

过年就想这一口厦门味道

寸枣、发糕、蒜蓉枝、花糖等传统年货热销

晨报记者 林雅婷 陈起鸿

春节前夕，厦门大街小巷张灯结彩氛围浓，市民采购年货脚步忙。对不少老厦门人来说，寸枣、发糕、蒜蓉枝、花糖等传统年货是过年必不可少的一部分。近日，记者对厦门市场进行走访，感受市民“舌尖上的年味”。

在斗西路上的金宝葱油粿小吃店，一个个面经阿姨们巧手制作，变成了酥香的蒜蓉枝。“老板，蒜蓉枝来六包，寸枣和花糖各来两包。”市民陈先生是这家店的老顾客了，经常大老远开车过来买。他说：“我们家喝茶喜欢就着蒜蓉枝。快过年了，来屯点年货。”

每年春节前是八市康家手工糕粿铺最忙的时候。除夕前一天，一家人还要全员上阵做糕点，一天就用掉几百斤原材料。老板娘告诉记者：“我们家的糕点是纯手工制作，店开了20多年了，很多老顾客现在喜欢通过微信订货，我们备好后再配送。”

市民林阿伯告诉记者：“我每年都会来八市采购年货，红龟粿、红发糕、年糕这些都是必须要买的，讨一个福寿延年、发财高升的好彩头。”

记者注意到，随着时代的变迁，



商家正在制作古早味蒜蓉枝。

一些古早味糕点也悄然“降糖”“瘦身”。“我很喜欢年糕糯糯的口感，像这样小小一个，也不会很甜，吃着没负担。”市民吴小姐选购了很多迷你版红糖年糕准备送给外国友人，让他们也能感受厦门甜甜的年味。

八市边上的鼓浪屿馅饼店内，许多市民正在选购。工作人员告诉记者：“最近很多游客买馅饼寄回

家，我们经典的馅饼和新推的小叶酥销量不错。”

鼓浪屿食品厂第十一代传承人曾华山从小在琴岛长大。“小时候和小伙伴出去玩，一边口袋放糖，一边



寸枣



红龟粿



蒜蓉枝

本组图片 记者 唐光峰 摄

口袋放鞭炮，在鼓浪屿满街跑。”曾华山告诉记者，“直到现在，每逢过年，家里都会准备蜜饯盒、咸瓜子、糕饼等，彼此聊聊家常，互道酸甜苦辣，思念故人，祝福新生，亲情更加浓厚。”



厦门海鲜通过快递寄往全国各地。厦门顺丰供图

有网点日寄2400个海鲜包裹

春节临近，厦门快递企业寄递业务激增

晨报讯(记者 叶子申)春节临近，快递寄递业务激增。记者走访发现，这段时间，厦门快递企业的寄递业务量普遍比平时增加30%以上，大件快递增长尤为明显。

在厦门顺丰高崎夏商水产市场，一箱箱打包好的海鲜寄往全国各地。厦门市顺丰速运湖里分部水产市场营业点负责人曾招标告诉记者，他们网点近期每日寄出大件海鲜包裹2400件左右，平均比平时增加70%。

厦门市顺丰速运思明双涵路营业点相关人士告诉记者，最近该营业点的快递派件量比平时增加了20%左右，收件量则增加了40%。极兔速递福建区域相关人士告诉记者，近期厦门区的快递业务量比平时增长30%左右。

值得注意的是，在众多快件中，家具、冰箱、床垫，以及酒水、生

鲜、水果等大件快递不少，仅厦门顺丰速运的快递寄递业务中，大件快件就占了40%左右。

前场物流园内，橙联跨境电商产业园深夜仍灯火通明。为应对春节前的配送高峰，多家物流、仓储企业开足马力，加班加点保障市场需求。橙联跨境电商产业园云仓配闽南配送中心负责人周小波说，最近订单量是平时的2.5倍，他们仓库30多名同事加班加点。“不少商超从每周三次配送变成每日配送，我们的工作量大增。”

记者走访发现，厦门多家快递网点、菜鸟驿站内的包裹堆积如山。“太忙了，一直到晚上11点才关门。”昨天，位于育秀中心的一家菜鸟驿站负责人告诉记者。

记者了解到，为了应对节前旺季，不少快递企业“招兵买马”，招聘临时骑士参与送件。

厦门租车市场迎来预订高峰 经济车型受宠 租金水涨船高

晨报讯(记者 叶子申)春节临近，租车市场迎来旺季。据携程近日统计数据，厦门在该平台的租车订单量位居全国前20名，其中新能源车型预订量同比增长约8倍。记者走访发现，当前我市多家租车机构生意火爆，不少车型被抢订一空，租金也水涨船高。

厦门市汽车租赁商会会长李建党表示，受节假日因素驱动，加上厦门春节旅游热度攀升，租车市场跑出加速度，春节期间不少租车机构接到的订单比平时多出50%以上，租金也普遍涨了30%-40%。

记者昨日在“一嗨租车”App上搜索厦门区域发现，春节期间，该机构多款经济、舒适车型，如本田飞度、丰田卡罗拉、大众新速腾等颇受欢迎。厦门一嗨租车高崎

机场T3店相关工作人员表示：“目前门店超过70%的车被预订，一些经济型的车供不应求。”

“随着寒假的到来以及春节的临近，厦门租车市场迎来一波热潮，租车订单稳步增长。”神州租车高崎机场T3服务点的店员表示，目前门店近八成车都已出租。

值得注意的是，新能源车备受市场青睐。在“哈啰租车”App厦门区域，哪吒S、特斯拉Model3、合创Z03等新能源车凭借时尚的外观和较好的性能，被不少客户抢订。

租车市场升温，租金也跟着上涨。在“哈啰租车”App厦门区域，日产轩逸目前的租金为115元/天，到了春节期间涨至448元/天；丰田卡罗拉目前的租金为149元/天，到了春节期间则涨至472元/天。



厦门租车市场迎旺季。记者叶子申摄

2024年2月10日—19日

编辑：吴天祺 设计：叶志鹏 校对：张铭豪